



MD-2012, Chişinău, str. V. Pârcălab nr. 46  
Tel.: (+373 22) 27-75-51, fax: (+373 22) 27-74-71  
e-mail: office@consiliuaudiovizual.md  
http://www.audiovizual.md

MD-2012, Chisinau, V. Parcalab str., № 46  
Tel: (+373 22) 27-75-51, fax: (+373 22) 27-74-71  
e-mail: office@consiliuaudiovizual.md  
http://www.audiovizual.md

**PROCESUL-VERBAL nr. 31**  
al şedinţei publice a Consiliului Audiovizualului  
din **05 august 2022, ora 11:00**

**Mun. Chişinău,**  
**Consiliul Audiovizualului,**  
**bir. 203, Sala de şedinţe**

<b>TOTAL MEMBRI AI ŞEDINŢEI :</b>	<b>6</b>
<b>TOTAL DECIZII APROBATE :</b>	<b>5</b>
<b>ANEXE:</b>	<b>Deciziile CA 258 - 262</b>
<b>PREŞEDINTA:</b>	Liliana VIŢU-EŞANU. <i>(Prezentă în regim on-line)</i>
<b>MEMBRI PREZENŢI ÎN SALĂ:</b>	Ana GONŢA, Orest DABIJA, Larisa TUREA
<b>MEMBRI PREZENŢI ON-LINE:</b>	Tatiana CRESTENCO, Eugeniu RÎBCA
<b>MEMBRI ABSENŢI:</b>	Ruslan MIHALEVSCHI
<b>DGLAM:</b>	Lilia GUŢU
<b>DJR:</b>	Grigore Chiţanu

**ORDINEA DE ZI:**

<b>NR. CRT.</b>	<b>DENUMIREA CHESTIUNII</b>	<b>RESPONSABIL DE PREGĂTIRE</b>	<b>RAPORTOR</b>
<b>1.</b>	Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „NTV Moldova”, „Exclusiv TV”, „Primul în Moldova” şi „Accent TV”, la capitolul respectării Concepţiei generale a serviciului de programe	DCSMA	V. STEŢCAIA
<b>2.</b>	Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciului media audiovizual de televiziune „М-Мульт”	DCSMA	V. STEŢCAIA
<b>3.</b>	Diverse		

<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– Bună dimineața tuturor. Suntem 3 membri prezenți on-line, 3 membri prezenți în sală, deci mergem pe un format hibrid – 6 membri prezenți. Constat caracterul deliberativ al ședinței. Cine este pentru deschiderea ședinței, rog să votăm.
<b>AU VOTAT:</b>	<b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– 6 voturi – Pro. Cine este pentru aprobarea Ordinii de zi, cu următoarele subiecte suplimentare: 1. Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „Orhei TV” și „TV 6”, urmare a autosesizării membrului CA, Orest Dabija; 2. Cu privire la informația privind petițiile adresate Consiliului Audiovizualului pe parcursul anului 2022; 3. Cu privire la examinarea solicitării „Radio Hit” SRL. La Diverse, dacă există propuneri? Nu sunt. Cine este pentru aprobarea Ordinii de zi cu aceste trei chestiuni suplimentare?
<b>AU VOTAT:</b>	<b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– 6 voturi – Pro.

### ORDINEA DE ZI APROBATĂ:

NR. CRT.	DENUMIREA CHESTIUNII	RESPONSABIL DE PREGĂTIRE	RAPORTOR
1.	Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „NTV Moldova”, „Exclusiv TV”, „Primul în Moldova” și „Accent TV”, la capitolul respectării Concepției generale a serviciului de programe	DCSMA	V. STEȚCAIA
2.	Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciului media audiovizual de televiziune „М-Мульт”	DCSMA	V. STEȚCAIA
3.	Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „Orhei TV” și „TV 6”, urmare a autosesizării membrului CA, Orest Dabija	DCSMA	V. STEȚCAIA
4.	Cu privire la informația privind petițiile adresate Consiliului Audiovizualului al Republicii Moldova pe parcursul anului 2022	DCSMA	V. STEȚCAIA
5.	Cu privire la examinarea solicitării „Radio Hit” SRL	SPP	L. GUȚU

<p><b>ORDINEA DE ZI:</b></p>	<p><b>CHESTIUNEA nr. 1</b>                  Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „NTV Moldova”, „Exclusiv TV”, „Primul în Moldova” și „Accent TV”, la capitolul respectării Concepției generale a serviciului de programe</p>
<p><b>V. STEȚCALA:</b></p>	<p>– Prin Decizia nr. 202 din 10 iunie 2022, urmare a autosesizării președintei Consiliului Audiovizualului, Liliana Vițu-Eșanu, a fost dispusă monitorizarea serviciilor media audiovizuale de televiziune „NTV Moldova”, „Exclusiv TV”, „Primul în Moldova” și „Accent TV”, pe parcursul a 7 zile consecutive, la capitolul respectării Concepției generale a serviciului de programe, prevăzută în conținutul licenței de emisie, Anexa nr. 1, în conformitate cu prevederile art. 75 alin. (4) lit. a) și art. 83 alin. (3) lit. a) din Codul serviciilor media audiovizuale.</p> <p>Astfel, perioada supusă monitorizării a fost selectată aleatoriu: 02-08 iunie 2022.</p> <p>Calculul la Structura serviciului de programe au fost efectuate în baza înregistrărilor prezentate de serviciile media audiovizuale de televiziune „NTV Moldova”, „Exclusiv TV”, „Primul în Moldova” și „Accent TV”.</p> <p>Prin urmare, rezultatele monitorizării au atestat următoarele:</p> <p><b><u>I. NTV MOLDOVA</u></b></p> <p>În perioada de raport 02-08 iunie 2022, rezultatele monitorizării serviciului media audiovizual de televiziune „NTV Moldova” au atestat devieri de la <i>Structura serviciului media audiovizual</i>, aprobată de Consiliul Audiovizualului prin Decizia CA nr. 27/178 din 21.07.2021.</p> <p>În acest sens, este de menționat că, potrivit Structurii serviciului media audiovizual, serviciul media audiovizual de televiziune „NTV Moldova” indică 38% de <b>Producție proprie</b>, însă, urmare a monitorizării s-au atestat 30,64%. La capitolul <b>Producția preluată/achiziționată</b> s-a atestat un volum de 69,36%, acestea fiind programe audiovizuale preluate/achiziționate de la furnizorul de servicii media Телекомпания „НТВ” din Federația Rusă, iar în Structura serviciului media audiovizual de televiziune este indicat - 22%.</p> <p>La categoria „<i>Programe audiovizuale locale realizate în coproducție și cu contribuția furnizorului de servicii media</i>” serviciul media audiovizual de televiziune „NTV Moldova” indică 2%, însă în urma monitorizării s-au atestat 13,25%. Acest procent revine buletinelor informative realizate de furnizorul de servicii media PP „Exclusiv Media” SRL în coproducție cu furnizorul de servicii media „Telesistem TV” SRL. Urmare a scrisorii recepționate de CA, nr.685 din 07.07.2022, PP „Exclusiv Media” SRL comunică că „<i>din cauza crizei cu care se confruntă pe piața media, cu scăderea semnificativă a tuturor veniturilor, buletinele de știri la moment se realizează în coproducție cu furnizorul de servicii media „Telesistem TV” SRL</i>”.</p> <p>Totodată, de specificat că în perioada de raport, serviciul media</p>

audiovizual „NTV Moldova” a difuzat programul audiovizual „Acasă” (*Alte tipuri de emisiuni*) preluat de la serviciul media audiovizual de televiziune „Primul în Moldova”, în volum de 8,28%, iar în Structura serviciului media audiovizual este indicat 0%.

S-a atestat decalajul și la punctul B.3 – **Opere europene**, conform căruia în perioada de raport serviciul media audiovizual „NTV Moldova” a difuzat un procent mai mic al operelor audiovizuale europene - de 38,92%.

La punctul **B.4. Structura serviciului media audiovizual pe tipuri de programe**, s-a atestat un decalaj la categoria „Filme” și „Alte tipuri de emisiuni”, dat fiind faptul că serviciul media audiovizual „NTV Moldova” a difuzat un procent mai mare de programe audiovizuale decât procentul rezervat pentru producțiile cinematografice.

## **II. EXCLUSIV TV**

În perioada de raport 02-08 iunie 2022, rezultatele monitorizării serviciului media audiovizual de televiziune „Exclusiv TV” au atestat devieri de la *Structura serviciului media audiovizual*, aprobată de Consiliul Audiovizualului prin Decizia nr. 61/221 din 30.12.2019.

În acest sens, este de menționat că, potrivit Structurii serviciului media audiovizual, furnizorul de serviciu media de televiziune „Exclusiv TV” indică 48% de **Producție proprie**, însă, urmare a monitorizării s-au atestat 12,94%. Pentru secțiunea *Programe audiovizuale locale realizate în exclusivitate de furnizorul de servicii media* au fost atestate 5,13% din programele: „Drum bun”, „Vecinii” și „I love Chișinău”, iar pentru *Programe audiovizuale locale realizate în coproducție și cu contribuția furnizorului de servicii media*, furnizorul de servicii media indică 2%, însă, în urma controlului s-au atestat 7,81% - acest procent indică buletinele informative ale furnizorului de servicii media P.P. „Exclusiv Media” SRL, realizate în coproducție cu furnizorul de servicii media „Telesistem TV” SRL.

Pentru *Programe retransmise/preluate/achiziționate*, unde sunt prevăzute 52%, furnizorul de servicii media a difuzat programe audiovizuale/filme în volum de 87,06% de la serviciului media audiovizual de televiziune din Federația Rusă „THT”.

De asemenea, în această categorie se regăsește și programul audiovizual „Acasă”, care aparține serviciului media audiovizual de televiziune aflat sub jurisdicția Republicii Moldova – „Primul în Moldova” – 7,72%.

La secțiunea **B.3 - Procente rezervate operelor audiovizuale europene**, potrivit Structurii programelor este indicat - 30%, iar calculele au identificat doar 17,19%. Aici furnizorul a inclus programele audiovizuale „Acasă”, „Drum bun”, „Vecinii”, „I love Chișinău” și buletinele informative.

## **III. PRIMUL ÎN MOLDOVA**

În urma monitorizării serviciul media audiovizual „Primul în Moldova”, la capitolul respectării concepției generale pentru perioada 02-08 iunie 2022, au fost atestate devieri de la *Concepția generală a*

serviciului de programe, aprobată de Consiliul Audiovizualului prin Decizia nr. 52/172 din 21.10.2019.

În acest sens, decalajul atestat la punctul B.2 - **Structura programelor după sursa de proveniență** se datorează faptului că în perioada de raport, serviciul media audiovizual de televiziune „Primul în Moldova” a difuzat un procent mai mic de „*Producție proprie*” și „*Producții audiovizuale ale altor producători*”, fapt care a dus la majorarea volumului „*Programe retransmise/preluate/achiziționate*” decât cele stabilite în Concepție.

Totodată, s-au atestat devieri la „*Programe audiovizuale realizate de alți furnizori de servicii media aflați sub jurisdicția Republicii Moldova*”, care cuprinde – 1,74%, ceea ce nu se regăsește în concepția generală. În urma monitorizării, s-a demonstrat că serviciul media audiovizual „Primul în Moldova” retransmite programele „*Moldova Agrară*” și „*Istoriile Gloriei*” de la serviciul media audiovizual „NTV Moldova”.

Totodată, este de menționat că „*Programele audiovizuale locale realizate în coproducție și cu contribuția furnizorului de servicii media*” conțin 13,30 %, care nu se regăsesc în Concepția generală. Acest volum se datorează buletinelor informative care sunt realizate în coproducție PP „Exclusiv Media” SRL.

S-a atestat decalajul și la punctul B.3 – **Opere europene**, conform căruia în perioada de raport, serviciul media audiovizual „Primul în Moldova” a difuzat un procent mai mic al operelor audiovizuale europene - de 44,37%.

#### **IV. ACCENT TV**

În urma monitorizării serviciul media audiovizual de televiziune „Accent TV”, la capitolul respectării concepției generale pentru perioada 02 - 08 iunie 2022, au fost atestate devieri de la *Concepția generală a serviciului de programe*, aprobată de Consiliul Audiovizualului prin Decizia nr. 56/184 din 04.11.2019.

În acest sens, este de menționat că, potrivit Structurii serviciului media audiovizual, „Accent TV” indică 50% de **Producție proprie**, însă urmare a monitorizării, au fost atestate 22,90%. La rubrica „*Programe audiovizuale locale realizate în coproducție și cu contribuția furnizorului de servicii media*”, furnizorul de servicii media indică 0%, însă urmare a monitorizării s-a atestat 10,61%. Acest procent indică buletinele informative realizate de serviciul media audiovizual de televiziune „NTV Moldova”.

Totodată, este de menționat că decalajul atestat la punctul **B.2 - Structura programelor după sursa de proveniență** se datorează faptului că în perioada de raport, serviciul media audiovizual „Accent TV” la rubrica „*Producții audiovizuale ale altor producători*” indică un procent de 22,5% de programe audiovizuale realizate de producători ce provin din statele membre ale Uniunii Europene și/sau din statele terțe participante la Convenția europeană privind televiziunea transfrontalieră. Urmare a monitorizării nu au fost atestate astfel de programe.

În perioada supusă monitorizării a fost difuzat un procent mai mare de „*Programe retransmise/preluate/achiziționate*”, care constituie -

77,10%, comparativ cu cel indicat de furnizor - 22,5%. Aceste programe provin de la furnizorul de servicii media „Пятница” din Federația Rusă.

Totodată, s-a atestat decalajul și la punctul **B.4 - Structura serviciului media audiovizual pe tipuri de programe/emisiuni**, conform căruia în perioada de raport, serviciul media audiovizual „Accent TV” a difuzat procent semnificativ mai mic de „Programe informative și analitice”, fiind de 15,68% - în comparație cu cel indicat de furnizorul de servicii media - 33%. Procentul indicat în „Filme”, de 10%, nu corespunde cu cel din concepție, În urma rezultatelor monitorizării s-a atestat 0%. La categoria *Alte tipuri de emisiuni* a fost atestat un procent mai mare de 75,86 la sută, în comparație cu cel indicat în Structura serviciului media audiovizual - de 46%.

Vreau să menționez că ieri, am recepționat poziția „Exclusiv Media” cu privire la raportul de monitorizare:

*„Postul EXCLUSIV TV a examinat raportul de monitorizare și, în primul rând, solicită să țineti în vedere că monitorizarea a avut loc pentru perioada 02-08.06.22 care este înainte de intrarea în vigoare a Legii nr. 143 din 02.06.2022. Drept urmare, la calcularea volumului operelor europene nu se scade din timpul de emisie timpul alocat știrilor, evenimentelor sportive, jocurilor, publicității, serviciilor de teletext și teleshoppingului.*

*Conform raportului, s-a primit că operele europene au 17,19%, iar producția proprie a furnizorului - 12,9%. „Operele europene cuprind buletinele de știri, programele audiovizuale „Acasă”, „Drum bun”, „Vecinii”, „I love Chișinău”.*

*Totuși, după cum ușor se observă, cele două valori se contrazic una pe alta.*

*În al doilea rând, vă atragem atenția că filme, de regulă, intrau în categoria „producții audiovizuale ale altor producători”. Totodată, conform raportului, filme - 30,6%, iar producții audiovizuale ale altor producători - 0%.*

*Mai mult ca atât, conform calculelor noastre, se primește că în fiecare zi din perioada monitorizată, producția locală a primit nu mai puțin de 3,5-4 ore, între orele 06:00 - 24:00.*

*Tot aceeași situație se atestă și cu valorile măsurate ale emisie postului TV „NTV MOLDOVA” (operele europene cu mult mai mult decât producție proprie, filme au și 0%, și 26,3%, etc.).*

*Reieșind din aceasta și dat fiind faptul că nu este o Metodologie aprobată care va reglementa în detalii calcularea parametrilor Concepției generale/structurii serviciilor audiovizuale, solicităm să fie verificate din nou datele care au stat la baza raportului de monitorizare a posturilor EXCLUSIV TV și NTV MOLDOVA”.*

**L. VIȚU-EȘANU:** - Întrebări către raportor? Dna Gonța, vă rog.

**A. GONȚA:** - Eu am o întrebare și o rugămintă. Dna Stețcaia, dacă avem și de la „TELESISTEM” reacția?

**V. STEȚCAIA:** - Nu avem poziția.

<p><b>A. GONȚA:</b></p>	<p>– Dacă e posibil să răspundem la comentariile venite de la „Exclusiv TV” și „NTV”, după calculele care le-au ieșit lor.</p>
<p><b>V. STEȚCAIA:</b></p>	<p>– Din câte înțeleg eu, nedumerirea furnizorului constă în faptul că a fost atestat un procent mai mare de opere europene, dar un procent mai mic la producție proprie.</p>
<p><b>A. GONȚA:</b></p>	<p>– Confuzia este între producția proprie și cea locală, corect?</p>
<p><b>V. STEȚCAIA:</b></p>	<p>– Da, corect. Pentru că producția proprie sunt programele audiovizuale locale realizate exclusiv de furnizor și programe realizate în coproducție cu alți furnizori. Respectiv, ei ne-au informat că buletinele de știri sunt realizate în coproducție cu „TELESISTEM”, deci „EXCLUSIV” cu „TELESISTEM”. Precizez, doar buletinele de știri. Alte informații nu am primit.</p>
<p><b>A. GONȚA:</b></p>	<p>– Noi le-am calculat așa?</p>
<p><b>V. STEȚCAIA:</b></p>	<p>– La producție proprie au fost calculate doar programele care aparțin exclusiv „NTV Moldova” sau „EXCLUSIV”. Dar la „Opere europene” deja au fost incluse și programe realizate de „Primul în Moldova”. Spre exemplu, emisiunea „Acasă”, care aparține serviciului media audiovizual „Primul în Moldova”. Din această cauză, operele europene au acumulat un volum mai mare decât producție proprie. Pentru că posturile au emisiuni preluate de la furnizorul „TELESISTEM”.</p>
<p><b>A. GONȚA:</b></p>	<p>– Mulțumesc. Asta ca să fie clar că Direcția a calculat corect, cifrele noastre sunt absolut legale.</p>
<p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p>	<p>– Dle Ribca, vă rog.</p>
<p><b>E. RÎBCA:</b></p>	<p>– Vreau să intervin și eu la acest subiect cu care ne vom confrunța în continuare. Aici vreau să reamintesc atât reprezentanților serviciilor media audiovizuale care au trimis acest demers, cât și reprezentanților altor furnizori de servicii media audiovizuale. Avem Regulamentul privind conținuturile audiovizuale, pct. 169, care prevede: „<i>Furnizorii de servicii media au obligația de a reflecta în cadrul programelor audiovizuale diversitatea spațiului cultural-național și a celui european, respectând următoarele cerințe:</i> - <i>Să rezerve operelor europene minim 50% din timpul de emisie al fiecărui serviciu, cu excepția timpului alocat știrilor, a evenimentelor sportive etc.</i>”.</p> <p>Prin această scrisoare, la care a făcut referință dna Stețcaia, se menționează că noi, Consiliul Audiovizualului, am calculat greșit volumul operelor europene. Potrivit semnatarilor acestei scrisori pe care am primit-o ieri, urma să includem știrile în producția europeană. Nici într-un caz. Pe de o parte, am dat citire acelei prevederi din pct. 169 din Regulamentul privind conținuturile audiovizuale. Totodată, prin scrisoarea menționată se face referință la faptul că legea care a</p>

	<p>reintrodus prevederile inițiale din Codul serviciilor media audiovizuale, reintroduse în vigoare din data de 22, nu se aplică acestei situații. Nimic adevărat. Avem Convenția europeană cu privire la televiziunea transfrontalieră care a rămas în vigoare tot acest timp cât Parlamentul Republicii Moldova a adoptat Codul și, ulterior, l-a modificat. Art. 10 din Convenția europeană cu privire la televiziunea transfrontalieră ne-a obligat tot acest timp să difuzăm opere audiovizuale europene în această proporție majoritară, excluzându-se timpul alocat știrilor, manifestațiilor sportive etc.</p>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	<p>– Mulțumesc, dle Rîbca. Alte întrebări? În acest caz, stimați colegi, trebuie să ne punem de acord pe mărimea amenzilor. Propunerea mea este, ca să fim consecvenți și față de ceilalți furnizori pe care i-am monitorizat tot pe Concepție, să mergem pe mărimea minimă – de 5000 de lei pentru fiecare. Dacă sunt alte propuneri?</p>
<b>E. RÎBCA:</b>	<p>– Nu sunt.</p>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	<p>– Cine este pentru a lua act de rezultatele monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „NTV Moldova”, „Exclusiv TV”, „Primul în Moldova” și „Accent TV”?</p>
<b>AU VOTAT:</b>	<p><b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b></p>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	<p>– 6 voturi – Pro. Cine este pentru a sancționa cu amendă în mărime de 5000 de lei „Exclusiv Media” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „NTV Moldova”, pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual aprobată de Consiliul Audiovizualului, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. g) din Codul serviciilor media audiovizuale?</p>
<b>AU VOTAT:</b>	<p><b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b></p>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	<p>– 6 voturi – Pro. Cine este pentru a sancționa cu amendă în mărime de 5000 de lei „Exclusiv Media” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „Exclusiv TV”, pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual aprobată de Consiliul Audiovizualului, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. g) din Codul serviciilor media audiovizuale?</p>
<b>AU VOTAT:</b>	<p><b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b></p>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	<p>– 6 voturi – Pro. Cine este pentru a sancționa cu amendă în mărime de 5000 de lei „Telesistem TV” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „Primul în Moldova”, pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual aprobată de Consiliul Audiovizualului, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. g) din Codul serviciilor media audiovizuale?</p>



<p><b>AU VOTAT:</b></p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p> <p><b>AU VOTAT:</b></p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p>	<p><b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b></p> <p>– 6 voturi – Pro. Cine este pentru a sancționa cu amendă în mărime de 5000 de lei „Telesistem TV” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „Accent TV”, pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual aprobată de Consiliul Audiovizualului, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. g) din Codul serviciilor media audiovizuale?</p> <p><b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b></p> <p>– 6 voturi – Pro. Mulțumesc.</p>
<p><b>CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI</b></p> <p><b>DECIDE:</b></p> <p><b>1.</b> A lua act de rezultatele monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „NTV Moldova”, „Exclusiv TV”, „Primul în Moldova” și „Accent TV” (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>2.</b> A sancționa cu amendă în mărime de 5 000 de lei PP „Exclusiv Media” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „NTV Moldova”, pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual aprobată de Consiliul Audiovizualului, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. g) din Codul serviciilor media audiovizuale (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>3.</b> A sancționa cu amendă în mărime de 5 000 de lei PP „Exclusiv Media” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „Exclusiv TV”, pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual aprobată de Consiliul Audiovizualului, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. g) din Codul serviciilor media audiovizuale (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>4.</b> A sancționa cu amendă în mărime de 5 000 de lei „Telesistem TV” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „Primul în Moldova”, pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual aprobată de Consiliul Audiovizualului, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. g) din Codul serviciilor media audiovizuale (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>5.</b> A sancționa cu amendă în mărime de 5 000 de lei „Telesistem TV” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „Accent TV”, pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual aprobată de Consiliul Audiovizualului, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. g) din Codul serviciilor media audiovizuale (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>6.</b> În conformitate cu prevederile art. 84 alin. (11) și (12) din Codul serviciilor media audiovizuale, „Telesistem TV” SRL și PP „Exclusiv Media” SRL sunt obligate să difuzeze textul sancțiunii în următoarele 48 de ore de la data adoptării deciziei privind aplicarea sancțiunii, sonor și/ sau vizual, de cel puțin 3 ori, în orele de maximă audiență, din care o dată în principalul program audiovizual de știri, în cazul serviciilor media audiovizuale generaliste și/sau de știri:</p> <p><i>Consiliul Audiovizualului a sancționat cu amendă în mărime de 5 000 de lei furnizorul de servicii media audiovizuale PP „Exclusiv Media” SRL pentru nerespectarea Concepției</i></p>	

generale a serviciului media audiovizual de televiziune „NTV Moldova”, aprobată de Consiliul Audiovizualului.

Consiliul Audiovizualului a sancționat cu amendă în mărime de 5 000 de lei furnizorul de servicii media audiovizuale PP „Exclusiv Media” SRL pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual de televiziune „Exclusiv TV”, aprobată de Consiliul Audiovizualului.

Consiliul Audiovizualului a sancționat cu amendă în mărime de 5 000 de lei furnizorul de servicii media audiovizuale „Telesistem TV” SRL pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual de televiziune „Primul în Moldova”, aprobată de Consiliul Audiovizualului.

Consiliul Audiovizualului a sancționat cu amendă în mărime de 5 000 de lei furnizorul de servicii media audiovizuale „Telesistem TV” SRL pentru nerespectarea Concepției generale a serviciului media audiovizual de televiziune „Accent TV”, aprobată de Consiliul Audiovizualului

7. „Telesistem TV” SRL și PP „Exclusiv Media” SRL vor prezenta, în termen de 5 zile de la aducerea la cunoștință a prezentei decizii, un raport despre executarea prevederilor art. 84 alin. (11) și (12) din Codul serviciilor media audiovizuale, care va include data și ora difuzării textului sancțiunii.

8. „Telesistem TV” SRL și PP „Exclusiv Media” SRL vor prezenta dovada achitării amenzii în termen de 30 de zile din momentul publicării prezentei decizii în Monitorul Oficial.

Datele bancare pentru achitarea amenzii: Cod fiscal: 1006601000037

Beneficiar: Ministerul Finanțelor – Trezoreria de Stat

Adresa băncii: mun. Chișinău, str. Constantin Tănase, 7

Codul IBAN: MDXXTR G AAA 143111 LLLL 0000

„XX” – codul de control, care se formează conform Anexei nr. 4 la Hotărârea Consiliului de administrație al Băncii Naționale a Moldovei nr. 157 din 1 august 2013 „Regulamentul cu privire la Transferul de credit” (cod numeric);

„LLLL” – cod ce descifrează codul localității conform CUATM (cod numeric).

9. În conformitate cu prevederile art. 84 alin. (15) din Codul serviciilor media audiovizuale, prezenta decizie poate fi contestată în ordine de contencios administrativ la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr.3), în termen de 30 de zile din data comunicării acesteia, fără a fi necesară depunerea unei cereri prealabile.

10. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția control servicii media audiovizuale și Serviciul financiar.

11. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării și va fi publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a Consiliului Audiovizualului.

<b>ANEXĂ:</b>	<b>DECIZIA nr. 258 din 05 august 2022</b>
---------------	-------------------------------------------

<b>ORDINEA DE ZI:</b>	<b>CHESTIUNEA nr. 2</b>
-----------------------	-------------------------

Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciului media audiovizual de televiziune „М-Мульт”

**V. STEȚCAIA:**

– Prin Decizia nr. 225 din 01 iulie 2022 a fost dispusă monitorizarea serviciului media audiovizual de televiziune „М-Мульт”, în vederea respectării prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr.174/2018.

Consiliul Audiovizualului a monitorizat serviciul media audiovizual de televiziune „М-Мульт”, perioada fiind selectată aleatoriu: 01-04 iulie 2022. Noile modificări ale Codului serviciilor media audiovizuale, și anume art. 55 alin. (3) lit. c) care statuează: „*Oferta de servicii media audiovizuale întrunește următoarele cerințe: serviciile de televiziune aflate în afara jurisdicției Republicii Moldova nu vor conține publicitate și teleshopping, adresate în mod expres și cu o oarecare regularitate publicului din Republica Moldova*” au intrat în vigoare pe 22 iunie 2022.

Rezultatele monitorizării au atestat că, în perioada de raport, serviciul media audiovizual de televiziune „М-Мульт” a difuzat comunicări comerciale pentru: magazinele „BOMBA”, „Enter”, „Bosch”, Grand Hall”-„Sportlandia”; „Scavolini”; băncile comerciale: „Victoria Bank”, „ProCreditBanc”; zahăr „Domnița”; „Siemens” (Moldova).

Pe 07 iulie 2022, Consiliul Audiovizualului a recepționat scrisoarea companiei „Premiera TV” SL (în limba română), prin care comunicat că „*publicitatea în cadrul serviciului media audiovizual de televiziune „М-Мульт” este inclusă de furnizorul „Premiera TV” SL în baza contractelor de colaborare cu mai multe agenții de publicitate din Republica Moldova. Totodată, „Premiera TV” SL își desfășoară activitatea în strictă conformitate cu Convenția europeană cu privire la televiziunea transfrontalieră, la care sunt părți atât Regatul Spaniei, cât și Republica Moldova*”.

Prin scrisorile nr. 988 din 13 iulie 2022 și 1005 din 18 iulie 2022, Consiliul Audiovizualului a solicitat reprezentantului „М-Мульт” pe teritoriul Republicii Moldova - „Radio Star” SRL, informații cu privire la persoana juridică ce furnizează semnalul tehnic pentru acest serviciu media audiovizual distribuitorilor de servicii media din țara noastră.

Totodată, este de remarcat că, urmare a solicitărilor Consiliului Audiovizualului, prin scrisorile nr. 696 din 25 mai 2022 și 788 din 09 iunie 2022, către autoritatea de reglementare în domeniul audiovizualului din Regatul Spaniei, prin care s-a solicitat informația dacă compania „Premiera TV” SL deține actul permisiv pentru serviciul media audiovizual de televiziune „М-Мульт”, Comisia Națională a Pieței și Concurenței din Spania (*Comision Nacional de los Mercados y la Competencia*), prin scrisoarea din 12 iulie 2022, a comunicat CA următoarele: „*În legătură cu întrebarea dvs. despre furnizorul „Premiera TV” SL, vă anunț că, la moment, acest furnizor nu este stabilit în Spania. Deși Ministerul Afacerilor Economice și Transformării Digitale este responsabil pentru gestionarea Registrului Furnizorilor de Servicii de Comunicare Audiovizuală, nu există informații despre acest furnizor pe site-ul acestui registru.*”

*La sfârșit, aș dori să vă informez că documentul atașat la scrisoarea dvs. este doar cererea depusă la registru, dar nu este o decizie de înregistrare adoptată de Ministerul Afacerilor Economice și*

*Transformării Digitale”.*

Astfel, urmare a verificării paginii oficiale a Ministerului Afacerilor Economice și Transformării Digitale, indicată în scrisoarea CNMC, Compania „Premiera TV” SL nu se regăsește printre furnizorii care dețin licență de emisie eliberată de autoritatea competentă din Regatul Spaniei.

Prin urmare, se constată că serviciul media audiovizual de televiziune „М-Мульт” nu este un post de televiziune aflat în jurisdicția Regatului Spania, dat fiind faptul că nu deține licență de emisie eliberată pe teritoriul Spaniei de către instituția de reglementare în domeniul audiovizualului.

În cadrul ședinței publice din 22 iulie 2022, membrii CA au decis în unanimitate continuarea controlului în partea ce ține de stabilirea persoanei care difuzează pe teritoriul Republicii Moldova serviciul media audiovizual de televiziune „М-Мульт”.

La data de 22 iulie 2022, CA a recepționat scrisoarea din partea „Radio Star” SRL, prin care Compania „Premiera TV” SL îi informează: „*Premiera TV” SL a recepționat ultimele modificări ale Codului Audiovizual din Republica Moldova, respectiv, referitor la interzicerea difuzării publicității și teleshopping-ului, adresate în mod expres și cu o oarecare regularitate publicului din Republica Moldova. În acest sens, ne exprimăm dezacordul complet față de modificările adoptate care contravin Convenției europene cu privire la televiziunea transfrontalieră, la care Republica Moldova este parte. Totuși, pentru a nu încălca legislația, Republicii Moldova, vă informăm că suspendăm difuzarea publicității adresate publicului în Republica Moldova din data de 25.07.2022 până la exercitarea legalității ultimelor modificări.*

*De asemenea, vă informăm că am încheiat un contract de deservire tehnică cu o companie din Republica Moldova „TV-Comunicații Grup” SRL, care organizează transmiterea semnalului tehnic al postului nostru până la studii de emisie al distribuitorilor de servicii”.*

În acest sens, urmare a celor comunicate CA de „Radio Star” SRL, prin scrisoarea nr. 1055 din 25 iulie 2022, Consiliul Audiovizualului a solicitat „TV Comunicații Grup” SRL să ofere informații cu privire la furnizarea semnalului tehnic pentru serviciul media audiovizual de televiziune „М-Мульт” distribuitorilor de servicii media din Republica Moldova și prezentarea contractului încheiat cu „Premiera TV” SL care prevede prestarea serviciilor respective.

Pe 27 iulie 2022, prin scrisoarea nr.15/2022, „TV-Comunicații Grup” SRL a comunicat CA următoarele: „*Între Compania „TV-Comunicații Grup” SRL și compania spaniolă „Premiera TV” SL, până la data de 24 iulie 2022, au existat relațiile contractuale conform cărora primul a prestat servicii tehnice de recepție a semnalului postului TV „М-Мульт” și transmiterea ulterioară a semnalului tehnic până la studiourile de emisie ale distribuitorilor de servicii din republica Moldova care aveau dreptul de a retransmite postul.*

*În ceea ce privește solicitarea Contractului de deservire tehnică încheiat cu „Premiera TV” SL, vă informăm că contractul este confidențial și dacă doriți puteți contacta direct „Premiera TV” SL”.*

Astfel, urmare a controlului și a tuturor circumstanțelor expuse mai sus se constată că „TV-Comunicații Grup” SRL este persoana juridică care a pus la dispoziția distribuitorilor de servicii media serviciul media audiovizual de televiziune „М-Мульт”, dat fiind faptul că atât „TV-Comunicații Grup” SRL cât și compania „Premiera TV” SL au comunicat Consiliului Audiovizualului că între ele au existat relațiile contractuale, conform cărora primul a prestat servicii tehnice de recepție a semnalului postului TV „М-Мульт” și transmiterea ulterioară a semnalului tehnic până la studiourile de emisie a distribuitorilor de servicii din Republica Moldova.

Reieșind din cele menționate, se constată că serviciul media audiovizual de televiziune „М-Мульт” este transmis pe teritoriul Republicii Moldova și nu retransmis, dat fiind faptul că autoritatea competentă din Regatul Spaniei nu a eliberat licență de emisie pentru „Premiera TV” SL. Prin urmare, transmiterea serviciului media audiovizual de televiziune „М-Мульт” pe teritoriul Republicii Moldova este efectuată de „TV-Comunicații Grup” SRL, fără a deține licență de emisie.

Astfel, sunt relevante prevederile art. 84 alin.(7) lit. a) din Codul serviciilor media audiovizuale.

Totodată, este de menționat că prin Decizia nr. 9/50 din 10 aprilie 2020 - *Cu privire la modul de executare a prevederilor legislației în vigoare și a condițiilor la autorizațiile de retransmisie de către distribuitorii de servicii media și examinarea sesizării Asociației Patronale a Radiodifuzorilor din Republica Moldova*, Consiliul Audiovizualului a sancționat cu amendă în valoare de 20 000 de lei „TV-Comunicații Grup” SRL, conform dispoziției art.84 alin. (7) lit. a) din Codul serviciilor media audiovizuale, pentru transmisiunea postului de televiziune „Мульт” fără licență de emisie.

Ieri am recepționat o scrisoare din partea „Radio Star”: *„Cu referire la ședința planificată pentru data de 05 august 2022, ora 11:00, în partea ce ține de subiectul examinării rezultatelor monitorizării serviciului media audiovizual „М-Мульт”, vă comunicăm următoarele. Conform Deciziei CA din 22 iulie 2022, postul de televiziune „М-Мульт” a fost recomandat să fie exclus din oferta de servicii a distribuitorilor de servicii media. Imediat cu emiterea deciziei în cauză, „Radio Star”, în calitatea sa de agent și reprezentant al mai multor posturi TV, a remis atât în adresa Consiliului, cât și în adresa distribuitorilor confirmarea acordării împruternicirilor de a substitui postul „М-Мульт” cu postul „Мульт ТВ” – versiunea din Federația Rusă.*

*Cât privește deținerea de către „Premiera TV” SL a drepturilor în privința postului „М-Мульт”, SRL „Radio Star” a solicitat explicații suplimentare privind licența sa. Din explicațiile verbale oferite de către „Premiera TV” SL, ultimii, până la data de 10 august 2022, vor prezenta licența sa, precum și vor proba legalitatea acțiunilor sale. Totodată, „Radio Star” a suspendat valabilitatea contractului de licență nr. 1/4 din 01.04.2022. Iar dacă până la data de 10.08.2022 nu vor fi prezentate acte confirmative privind deținerea licenței în privința postului „М-Мульт”, contractul va fi considerat desființat. Cât privește intenția CA de a sancționa „Radio Star” pentru*

	<p><i>transmisiunea/retransmisiunea serviciului media audiovizual fără licență de emisie, comunicăm repetat următoarele: „Radio Star” SRL nu este nici distribuitor, și nici furnizor de servicii media. Unica activitate a „Radio Star” este procurarea drepturilor conexe aferente unor posturi TV, cu scopul de a le vinde distribuitorilor de servicii media din Republica Moldova. „Radio Star” nu oferă condiții tehnice de preluare a semnalului, nu efectuează transmisia acestor posturi, precum și nici într-un caz nu intervine în politica editorială a posturilor TV, aceasta deoarece noi nu dispunem de tehnică și studiouri necesare și în toate contractele noastre cu furnizorii de servicii există interdicții de a nu interveni în conținutul posturilor. Mai mult ca atât, nici nu avem nevoie de a desfășura o asemenea activitate, deoarece nu ține de specificul activității noastre.</i></p> <p><i>În această ordine de idei, reconfirmăm poziția noastră privind lipsa temeiurilor de fapt și de drept de a sancționa „Radio Star” STL pentru retransmisia postului de televiziune „М-Мульт”. Totodată, apreciem efortul Consiliului la investigația cazului dat. Urmare a situației create, „Radio Star” SRL a introdus măsuri suplimentare de precauție și verificare a potențialilor deținători de drepturi asupra posturilor TV din străinătate care intenționează să fie retransmise pe teritoriul Republicii Moldova.</i></p> <p><i>„Radio Star” SRL este pe piața din Republica Moldova de mai bine de 17 ani și pe parcursul acestora s-a bucurat mereu de o reputație ireproșabilă, și vom întreprinde toate măsurile necesare pentru a ne menține în continuare”.</i></p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b> – Reprezentantul „TV-Comunicații” e în sală? Bună ziua, vă ascultăm.</p> <p><b>„TV-Comunicații Grup”:</b> – Bună ziua. Dorim să explicăm Consiliului că „TV-Comunicații Grup” are cu „Premiera TV” doar relații contractuale, cum am scris în cerere explicație, doar recepționăm semnalul de la pct. A și-l transmitem până la pct. B, adică până la distribuitorii de servicii din Republica Moldova. „TV-Comunicații” nu se ocupă cu conținutul postului TV, nu se ocupă cu transmisia sau retransmisia, nu are nimic cu aceste chestiuni. După ce am primit solicitarea de la Consiliu, am aflat despre situația aceasta existentă, am contactat „Premiera TV” pentru a clarifica situația. „Premiera TV” ne-a asigurat că are licență și contractele sunt în regulă, deci, tot ca să ne prezinte aceste acte pe parcursul acestei săptămâni sau săptămâna viitoare. Considerăm că poate va fi rezonabil de a amâna examinarea acestei întrebări până la ședința viitoare a Consiliului, pentru a afla toate chestiunile și pentru a primi această licență, care va fi prezentată și Consiliului. Dacă aveți careva întrebări direct către „Premiera TV”, avem și poșta electronică, și numărul lor de telefon, putem să vi-l prezentăm.</p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b> – Poșta electronică avem și noi. Corespondență cu „Premiera TV” am avut și noi, dar am o întrebare. „Recepționăm și distribuim” – asta nu înseamnă că transmitem un post? Ce înseamnă recepționăm, transmitem și distribuim? Dvs. așa ați spus: „recepționăm și distribuim semnalul”. Asta înseamnă, de fapt, transmisiune, și pentru a primi licență. Păi, până când veți primi licența, este că ați activat</p>
--	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	<p>ilegal, fără licență. Asta e tot ce pot să comentez eu. Dacă mai sunt întrebări?</p> <p><b>A. GONȚA:</b> – Da, dacă îmi permiteți. Noi am investigat acest caz destul de mult, ca timp și ca efort. Vroiam să vă întreb, dvs. nu aveți încredere în ceea ce spun autoritățile din Spania? Văd că și „Radio Star” spune același lucru, și dvs., că le-ați dat o perioadă pentru ca să vă prezinte această licență. Ea nu există. Postul „Premiera TV” nu are licență de emisie pe teritoriul Spaniei. Punct! Acesta este un răspuns venit oficial la o solicitare oficială a CA-ului. Ce fel de licență o să mai așteptați dvs. în timp de o săptămână? E ciudat pentru mine. În ceea ce privește scrisoarea „Radio Star”, ei zic că a fost recomandarea CA ca să nu mai difuzeze postul „М-Мульт”. Nu a fost o recomandare, este o decizie obligatorie care trebuie executată.</p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b> – Mersi, dna Gonța. Dle Rîbca, vă rog.</p> <p><b>E. RÎBCA:</b> – Stimați colegi, bănuiesc că multă lume ne privește cu interes. Discutăm atât de serios un subiect care, în esență, este comic. Reprezentanții acestei instituții, în cazul de față - „TV-Comunicații Grup” SRL și, respectiv, „Radio Star”, încearcă prin această corespondență să ne convingă că posibil a existat un post de televiziune înregistrat într-o țară europeană care este parte la Convenția europeană cu privire la televiziunea transfrontalieră – post de televiziune care difuzează doar producție neeuropeană, opere audiovizuale care nu pot fi calificate nici într-un caz în calitate de opere audiovizuale europene. Până la acest moment mi-am permis să nu ating acest subiect, dar înțeleg că, pe alocuri, devenim un pic penibili, discutăm un subiect puțin complicat în esență, dar care a necesitat eforturi considerabile din partea reprezentanților aparatului CA ca să demonstreze o asemenea faptă - difuzarea unui post de televiziune care, în esență, nu există în țara pretinsă, țară de transmisie. Având în vedere gravitatea faptelor, inclusiv situația în care ne aflăm, examinăm o a doua abatere de același gen din partea agentului economic, a menționat raportoarea la acest subiect că instituția în cauză a mai fost sancționată pentru aceeași încălcare: difuzarea unui post de televiziune fără licență de emisie, fiind vorba de Decizia nr. 9/50 din 2020. În acest context, voi susține propunerea de amendare a acestui agent economic, propunând o sancțiune de 19 000 de lei.</p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b> – Sunt de acord cu dl Rîbca în ce privește amenda. Pornind de la cât de gravă este încălcarea, ar fi mers și 20 000, dar trebuie să fim consecvenți și cu deciziile din săptămânile trecute, când am sancționat și penalizat pentru activitate fără autorizare. Atunci tot am mers pe o amendă aproape de limita de sus. Voi susține 19 000. Alte comentarii? Nu sunt. Cine este pentru a sancționa cu amendă în mărime de 19 000 de lei „TV-Comunicații Grup” SRL, conform dispoziției art.84 alin.(7) lit. a) din Codul serviciilor media audiovizuale, pentru transmisiunea serviciului media audiovizual de televiziune „М-Мульт” fără licență de emisie?</p>
--	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

<p><b>AU VOTAT:</b></p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p>	<p><b><i>PRO – (6) UNANIM</i> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b></p> <p>– 6 voturi – Pro. Mulțumesc.</p> <p>Cu titlu de informare: astăzi am semnat scrisoarea către Procuratura Generală, pentru falsul în declarații, care s-a făcut la ședința CA-ului din 22 iulie. Asta așa, ca să subiecții Codului și cei care interacționează cu noi, pe viitor să fie poate mai prudenți când vor dori să mai folosească astfel de tertipuri în raport cu autoritatea de reglementare. Mulțumesc.</p>
<p><b>CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI</b></p> <p><b>DECIDE:</b></p> <p><b>1.</b> A sancționa cu amendă în mărime de 19 000 de lei „TV-Comunicații Grup” SRL, pentru transmisiunea serviciului media audiovizual de televiziune „М-Мульти” fără licență de emisie, conform dispoziției art. 84 alin. (7) lit. a) din Codul serviciilor media audiovizuale (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>2.</b> „TV-Comunicații Grup” SRL va prezenta dovada achitării amenzii în termen de 30 de zile din momentul publicării prezentei decizii în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.</p> <p>Datele bancare pentru achitarea amenzii: Cod fiscal: 1006601000037 Beneficiar: Ministerul Finanțelor – Trezoreria de Stat Adresa băncii: mun. Chișinău, str. Constantin Tănase, 7 Codul IBAN: MDXXTR G AAA 143111 LLLL 0000 „XX” – codul de control, care se formează conform Anexei nr. 4 la Hotărârea Consiliului de administrație al Băncii Naționale a Moldovei nr. 157 din 1 august 2013 „Regulamentul cu privire la Transferul de credit” (cod numeric); „LLLL” – cod ce descifrează codul localității conform CUATM (cod numeric).</p> <p><b>3.</b> În conformitate cu prevederile art. 84 alin. (15) din Codul serviciilor media audiovizuale, prezenta decizie poate fi contestată în ordine de contencios administrativ la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr.3), în termen de 30 de zile din data comunicării acesteia, fără a fi necesară depunerea unei cereri prealabile.</p> <p><b>4.</b> Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția control servicii media audiovizuale, Direcția autorizare și control distribuitori și Serviciul financiar.</p> <p><b>5.</b> Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării și va fi publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a Consiliului Audiovizualului.</p>	
<p><b>ANEXĂ:</b></p>	<p><b>DECIZIA nr. 259 din 05 august 2022</b></p>
<p><b>ORDINEA DE ZI:</b></p>	<p><b>CHESTIUNEA nr. 3</b> (Chestiune suplimentară)</p> <p>Cu privire la examinarea rezultatelor monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „Orhei TV” și „TV 6”, urmare a autosesizării membrului CA, Orest Dabija</p>



<p><b>V. STEȚCAIA:</b></p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p> <p><b>O. DABIJA:</b></p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p> <p><b>AU VOTAT:</b></p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p>	<p>– Prin Decizia nr. 246 din 22 iulie 2022, membrul Consiliului Audiovizualului, Orest Dabija, a solicitat, în temeiul prevederilor art. 13 din Codul serviciilor media audiovizuale, dispunerea unei monitorizări din oficiu a două reportaje: „<i>Percheziții la sediile PP „Șor”</i>” și „<i>Tauber, din nou fără imunitate</i>”, difuzate în cadrul știrilor din 21 iulie 2022 la „TV6”, ora 19:00, și la „Orhei TV”, ora 20:30.</p> <p>Rezultatele monitorizării au atestat că la 21 iulie 2022 au fost difuzate de către serviciile media audiovizuale de televiziune „TV6” și „Orhei TV” subiectele invocate de către membrul Consiliului Audiovizualului, Orest Dabija. Este de menționat faptul că același buletin informativ a fost difuzat la ambele servicii media audiovizuale de televiziune sus-menționate.</p> <p>Urmare a monitorizării reportajelor „<i>Percheziții la sediile PP „Șor”</i>” și „<i>Tauber, din nou fără imunitate</i>” nu au fost atestate derogări de la art.13 din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova.</p> <p>– Întrebări?</p> <p>– Doar vreau să menționez că mă bucur că așa este situația, sper să fie cât mai des cazuri de acest gen în care nu se atestă încălcări.</p> <p>– Cine este pentru a lua act de rezultatele monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „Orhei TV” și „TV 6” și de autosesizarea membrului Consiliului Audiovizualului, Orest Dabija?</p> <p><b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b></p> <p>– 6 voturi – Pro. Mulțumesc.</p>
<p><b>CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI</b></p> <p><b>DECIDE:</b></p> <p><b>1.</b> A lua act de rezultatele monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune „Orhei TV” și „TV 6” și de autosesizarea membrului Consiliului Audiovizualului, Orest Dabija (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>2.</b> În conformitate cu prevederile art. 84 alin. (15) din Codul serviciilor media audiovizuale, prezenta decizie poate fi contestată în ordine de contencios administrativ la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr.3), în termen de 30 de zile din data comunicării acesteia, fără a fi necesară depunerea unei cereri prealabile.</p> <p><b>3.</b> Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția control servicii media audiovizuale.</p> <p><b>4.</b> Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării și va fi publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a Consiliului Audiovizualului.</p>	
<p><b>ANEXĂ:</b></p>	<p><b>DECIZIA nr. 260 din 05 august 2022</b></p>

<p><b>ORDINEA DE ZI:</b></p>	<p><b>CHESTIUNEA nr. 4 (Chestiune suplimentară)</b> Cu privire la informația privind petițiile adresate Consiliului</p>
------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	Audiovizualului al Republicii Moldova pe parcursul anului 2022
<b>V. STEȚCAIA:</b>	<p>– În ședința publică din 08 iulie 2022, Eugeniu Rîbca a solicitat informații referitor la petițiile adresate Consiliului Audiovizualului al Republicii Moldova pe parcursul anului 2022.</p> <p>Astfel, în perioada de activitatea a actualei componente a Consiliului Audiovizualului al Republicii Moldova au fost înregistrate 72 de petiții, dintre care 51 au fost examinate în cadrul ședințelor publice, iar la 21 de petiții Consiliului Audiovizualului al Republicii Moldova a răspuns solicitărilor prin scrisori. La proiect este anexat tabelul care conține toate detaliile cu privire la petițiile recepționate.</p>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– Dle Rîbca, a fost sesizarea dvs. Doriți să ne spuneți ceva?
<b>E. RÎBCA:</b>	– Mersi mult pentru prezentarea acestei informații, consider că este o informație de interes public. Consider că în continuare trebuie să creăm o tradiție în ceea ce privește transparența asupra acestui subiect, astfel încât, în cele din urmă, să avem cât mai multe sesizări din partea publicului. Insist în continuare să fie publicată decizia în Monitorul Oficial, fără anexe, această informație fiind plasată doar pe site-ul Consiliului Audiovizualului. Mersi.
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– La capitolul „transparență” eu cred că stăm bine. Cel puțin facem tot ce ne stă în puteri ca să fim transparenți pentru publicarea de rapoarte. Această informație se regăsește și în rapoartele noastre trimestriale. Toți cei care vor să vadă ce facem, cu ce ne ocupăm, au și rapoartele noastre de activitate trimestriale. Un pas în plus în vederea transparenței cred că nu strică. Dna Gonța?
<b>A. GONȚA:</b>	– Vreau doar să-mi exprim punctul de vedere cu privire la această decizie pe care eu nu o înțeleg. Nu-i văd rostul și relevanța, în forma în care ne este prezentată. Aceste informații sunt prezente și au fost prezentate în rapoartele de activitate ale CA, inclusiv acum vor fi prezentate, oricine poate să le acceseze. De aceea, nu înțeleg, mai ales dacă nu publicăm anexa, nu văd în general relevanța acestei decizii. Dar pentru că apreciez foarte mult munca băieților și a fetelor din Departamentul monitorizare sau control, și ei au depus un efort și le-a luat timp pentru a face acest lucru, în condițiile în care avem acum în lucru 45 de posturi de radio, la produsul local, și acolo chiar este o prioritate, și pentru că există și noțiunea de colegialitate, eu am să votez. Dar repet, nu văd relevanța acestei decizii anume în forma în care este ea prezentată. Mulțumesc.
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– Cine este pentru a lua act de informația solicitată, în anexă?
<b>AU VOTAT:</b>	<b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– 6 voturi – Pro. Mulțumesc.

<p><b>CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI</b> <b>DECIDE:</b></p> <p><b>1.</b> A lua act de informația solicitată, în anexă (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA);</p> <p><b>2.</b> Informația va fi prezentată semestrial și va fi publicată pe pagina web oficială a autorității.</p> <p><b>3.</b> Controlul privind executarea prezentei decizii îl exercită Direcția control servicii media audiovizuale.</p>	
<b>ANEXĂ:</b>	<b>DECIZIA nr. 261 din 05 august 2022</b>

<b>ORDINEA DE ZI:</b>	<b>CHESTIUNEA nr. 5</b> (Chestiune suplimentară) Cu privire la examinarea solicitării „Radio Hit” SRL
<b>L. GUȚU:</b>	<p>– La data de 29 iulie 2022, în adresa Consiliului Audiovizualului a venit solicitarea nr. 11/202 a „Radio Hit” SRL cu privire la renunțarea la frecvența <b>98,1 MHz – Șoldănești</b> și excluderea ei din Registrul Radio ținut de Consiliul Audiovizualului, înregistrată după utilizatorul „Radio Hit” SRL.</p> <p>„Radio Hit” SRL anunță că a întâmpinat dificultăți la construirea stației de radio și în prezent nu dispune de posibilități financiare de a valorifica frecvența.</p> <p>În această ordine de idei, este de menționat că prin Decizia CA nr. 22/149 din 24.06.2021, <i>Cu privire la bilanțul Concursului pentru utilizarea frecvențelor radio disponibile și rămase disponibile, anunțat prin Decizia CA nr. 16/98 din 28 aprilie 2021</i>, „RADIO HIT” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual de radiodifuziune sonoră „HIT FM”, a fost declarată învingătoare și i s-au reperfectat (cu eliberarea unor formulare noi) Condițiile la Licența de emisie seria A MMI nr. 002128 din 25.09.2014, prin includerea dreptului de difuzare pe frecvența <b>98,1 MHz – Șoldănești</b>.</p> <p>Astfel, se impune, conform procedurii, necesitatea de a reperfecta Condițiile la Licența de emisie seria A MMI nr. 002128 din 25.09.2014, prin excluderea „Radio Hit” SRL a dreptului de difuzare pe frecvența <b>98,1 MHz – Șoldănești</b> a serviciului media audiovizual de radiodifuziune sonoră „HIT FM”.</p>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– Întrebări? Cine este pentru a admite solicitarea nr. 11/202 din 29 iulie 2022, venită din partea „Radio Hit” SRL?
<b>AU VOTAT:</b>	<b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b>
<b>L. VIȚU-EȘANU:</b>	– 6 voturi – Pro. Mulțumesc. La Diverse nu avem nimic. Dle Rîbca, vă rog.
<b>E. RÎBCA:</b>	– Dacă îmi permiteți, 2 propoziții, în calitate de drept la replică. Vreau să reamintesc că atunci când se aprobă rapoartele trimestriale și Raportul anual al CA, se publică în Monitorul Oficial doar decizia.

<p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p> <p><b>AU VOTAT:</b></p> <p><b>L. VIȚU-EȘANU:</b></p>	<p>Raportul propriu-zis se publică pe site-ul Consiliului Audiovizualului. Am văzut ... și în acest caz.</p> <p>– Mulțumesc. Cine este pentru închiderea ședinței?</p> <p><b><u>PRO – (6) UNANIM</u> – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA.</b></p> <p>– 6 voturi – Pro. Mulțumesc.</p>
<p><b>CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI</b></p> <p><b>DECIDE:</b></p> <p><b>1.</b> A admite solicitarea nr. 11/202 din 29 iulie 2022, venită din partea „Radio Hit” SRL (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>2.</b> A reperfecta (cu eliberarea unor formulare noi) Condițiile la Licența de emisie seria A MMI nr. 002128 din 25.09.2014, eliberate „Radio Hit” SRL pentru serviciul media audiovizual de radiodifuziune sonoră „HIT FM”, prin excluderea dreptului de difuzare pe frecvența <b>98,1 MHz – Șoldănești</b> (PRO (6) UNANIM – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO, O. DABIJA, E. RÎBCA și L. TUREA).</p> <p><b>3.</b> A declara nevalabile Condițiile la Licența de emisie seria A MMI nr. 002128 din 25.09.2014, eliberată „Radio Hit” SRL pentru serviciul media audiovizual de radiodifuziune sonoră „HIT FM”.</p> <p><b>4.</b> Pentru reperfectarea licenței de emisie, „Radio Hit” SRL va achita o taxă în valoare de 325 de lei.</p> <p>Datele bancare pentru reperfectarea licenței de emisie:                  Beneficiar: MF-Trezoreria de Stat                  Prestatorul beneficiar: Ministerul Finanțelor-Trezoreria de Stat                  Cod fiscal: 1006601000037                  Cod bancar: TREZMD2X                  Codul IBAN: MDXXTRGAAA114521LLLL0000</p> <p><b>5.</b> Prezenta decizie poate fi contestată în ordine de contencios administrativ la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr.3), în termen de 30 de zile din data comunicării acesteia, fără a fi necesară depunerea unei cereri prealabile.</p> <p><b>6.</b> Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția licențiere furnizori și Serviciul financiar.</p> <p><b>7.</b> Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și va fi publicată pe pagina web a Consiliului Audiovizualului.</p>	
<p><b>ANEXĂ:</b></p>	<p><b>DECIZIA nr. 262 din 05 august 2022</b></p>

*Președinta ședinței a constatat că Ordinea de zi  
a fost epuizată și a declarat ședința închisă.*

**PREȘEDINTĂ**

**Liliana VIȚU-EȘANU**

*Ex: Tatiana EFTODI*